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SCHAKEN

met Arno Henzen

Deze week drie opgaven. De oplossing
van de eerste opgave is aan 't einde
van deze rubriek terug te vinden. Alle
drie zijn afkomstlg uit de interne com-
petitie van SVS.
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Bovenstaand dlagram geeft een stel-
ling weer die op 't bord had kunnen
komen in een partij tussen T. v. Gijsel
en E. Jacobs. In de analyse na de partij
(die in remise eindigde) stelde ik in
een poging het witte spel te verbete-
ren een kwaliteitsoffer voor. Ander-
mans materiaal offeren is altijd een
eenvoudige zaak. Bovenstaande stel-
ling kwam geforceerd op 't bord. Ech-
ter hier stokte de witte aanval plotse-
ling, althans er werd geen beslissende
wendig gevonden. Voor dat falen kan
ik alleen het late tijdstip aanvoeren,
want wit kan (natuurlijk zult u zeggen)
eenvoudig winnen. Hoe? .
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Deze stelling is afkomstl%{ uit een par-
tij tussen E. ‘Sparla en R. Honings. Wit
staat twee pionnen achter. Daar staat
echter tegenover dat de resterende
witte pion zijn promotie-drang bijna
beloond ziet. In de partij speelde de
witspeler daarom Th8. De zwartspeier
rukte echter met z'n vruplonnen op,
gaf zijn toren voor de witte pion toen
deze promoveerde en tegen J)e opmars
van de zwarte vrijpionnen kon wit
niets beginnen. Toch is bovenstaande
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stelling niet verloren. Na welke zet
van wit moet zwart nog nauwkeurig
spelen om nog remise te bereiken? -
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Deze stelling is afkomstig uit een par-
tij) tussen H. Temmink en F. Hendriks.
De zwarte stelling staat onder grote
druk. Alles lijkt echter verdedigd.
Lijkt{, want hoe kan wit geforceerd
winnen?

Oplossing le opgave: Wit wint met
1Dg6!!,g:f6. De dame kan natuurlijk
niet genomen worden wegens mat en
op 1..Dg8%2ou 2P:g8,f:g6 3P:e7 volgen.
2D h6+ ,Kg8 3Pg4 en tegen Pf6 mat is

mets meer te verzinnen.
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